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ΕΠΙΟΡΚΟΣ Όταν η αλήθεια δεν φιμώνεται

Ω
στόσο, η απόφαση του ανώτατου δικα-
στηρίου στο διατακτικό της αναιρεί εν 
μέρει την απόφαση του Εφετείου ως 
προς το σκέλος που αφορά στην απόρ-
ριψη του ελαφρυντικού του σύννομου 

βίου για τον τότε αρχηγό της Πυροσβεστικής, Σωτήρη 
Τερζούδη,τον τότε υπαρχηγό, Βασίλη Ματθαιόπουλο και 
τότε γενικό γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, Ιωάννη 
Καπάκη.
«Αναιρεί εν μέρει την προσβαλλόμενη απόφαση του 
Α΄Τριμ. Εφ. Πλημ/των Αθηνών ως προς το μέρος της που 
αφορά την απόρριψη της ελαφρυντικής περίστασης του 
αρθρ. 84 παρ. 2 στοιχ α. ΠΚ στον καθένα από τους τρεις 
πρώτους αναιρεσείοντες, Σ. Τ., Β.Μ. και Ι. Κ., αλλά και 
σε περίπτωση παραδοχής της ως προς τις επιβληθείσες 
στον καθένα απ αυτούς ποινές φυλάκισης, καθώς επίσης 
και τις συνολικές ποινές φυλάκισης που καθορίστηκαν 
σε βάρος των τριών πρώτων αναιρεσειόντων, όπως και 
για την ορισθείσα εκ μέρους του καθενός από αυτούς θ, 
εκτιτέα ποινή φυλάκισης» αναφέρει επί λέξει η υπ’ αριθμ. 
694/2026 απόφαση με την οποία παραπέμπεται η υπόθε-
ση ως προς σκέλος του ελαφρυντικού πίσω στο Εφετείο 
για επανεκδίκαση.
Υπενθυμίζεται, ότι το Τριμελές Εφετείο Πλημμελημάτων 
Β´ βαθμού τον Ιούνιο του 2025 είχε επιβάλλει συνολι-
κή ποινή 340 ετών, με εκτιτέα τα 5 έτη, στους Σωτήρη 
Τερζούδη, Βασίλη Ματθαιόπουλο, Ιωάννη Φωστιέρη και 
Ιωάννη Καπάκη οδηγώντας τους στη φυλακή.

«Για τους 4 κατηγορούμενους επιβάλλεται η ποινή άνευ 
αναστολής, άνευ μετατροπής καθώς θεωρούνται ύποπτοι 
τέλεσης νέων αδικημάτων και θα αιτιολογήσουμε στην 
απόφαση μας περαιτέρω» είχε αναφέρει τότε η πρόεδρος 
του δικαστηρίου.

Αμετάκλητα ένοχοι κρίθηκαν από τον Άρειο Πάγο οι κατηγορούμενοι της φονικής πυρκαγιάς στο Μάτι τον 
Ιούλιο του 2018 από την οποία έχασαν τη ζωή τους 104 άνθρωποι. 

Αμετάκλητα ένοχοι οι κατηγορούμενοι της πυρκαγιάς
 Εκ νέου στο Εφετείο το ελαφρυντικό

Η Ευρωπαϊκή Ένωση Δικαστών (EAJ) κρούει τον κώδωνα του κινδύνου για την κατάσταση που 
διαμορφώνεται στη λειτουργία της δικαιοσύνης στην Ελλάδα, καταγγέλλοντας συνεχιζόμενα 
περιστατικά εκφοβισμού και επιθέσεων κατά δικαστικών λειτουργών από δικηγόρους κατά τη 
διάρκεια δικαστικών διαδικασιών. Με ψήφισμα που εγκρίθηκε στις 22 Μαΐου 2026 στο Λουξεμ-
βούργο, η Ολομέλεια της EAJ εκφράζει τη σοβαρή ανησυχία της για φαινόμενα που, όπως επι-
σημαίνει, υπονομεύουν την ανεξαρτησία της δικαιοσύνης, πλήττουν το κύρος των δικαστών και 
διαταράσσουν την εύρυθμη λειτουργία του κράτους δικαίου στην Ελλάδα.

Η παρέμβαση της ευρωπαϊκής δικαστικής ένωσης έρχεται ως συνέχεια ενημέρωσης που είχε λά-
βει ήδη από τον Οκτώβριο του 2025 από την Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων Ελλάδος (ΕΔΕ), 
σχετικά με σειρά σοβαρών περιστατικών εντός δικαστικών αιθουσών. Παρά τις επανειλημμένες 
εκκλήσεις προς την ελληνική πολιτεία και τους δικηγορικούς συλλόγους, η EAJ διαπιστώνει ότι 
δεν υπήρξε ουσιαστική αντιμετώπιση του προβλήματος, ενώ οι εντάσεις και οι εκφοβισμοί συ-
νεχίστηκαν.

Στο ψήφισμά της, η EAJ καλεί τις ελληνικές αρχές να προχωρήσουν άμεσα σε νομοθετικές πα-
ρεμβάσεις που θα διασφαλίζουν αποτελεσματικές κυρώσεις για παραβατικές συμπεριφορές 
κατά τη διάρκεια δικαστικών συνεδριάσεων, ενώ απευθύνει νέα έκκληση προς την Ολομέλεια 
των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδος να λάβει πρωτοβουλίες για την αποτροπή ενεργειών που, 
σύμφωνα με την Ένωση, θέτουν σε κίνδυνο την εμπιστοσύνη των πολιτών στη δικαιοσύνη.

Ευρωπαϊκή Ένωση Δικαστών: Καλεί την Ολομέλεια των Δικηγορικών Συλλόγων Ελλάδας «να λάβει μέτρα για τον τερματισμό όλων των αθέμιτων 
ενεργειών των μελών της, οι οποίες θέτουν σε κίνδυνο τη λειτουργία και την εμπιστοσύνη προς το ελληνικό σύστημα δικαιοσύνης»

Δίκη Μάτι
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ΕΠΙΟΡΚΟΣΌταν η αλήθεια δεν φιμώνεται

Η 
εικόνα που προκύπτει από τις έρευνες 
είναι αυτή μιας καλοστημένης μηχα-
νής. Οργανωμένες ομάδες γνώριζαν 
άριστα το σύστημα των ενισχύσεων, 
εντόπιζαν τα κενά του και τα εκμε-

ταλλεύονταν συστηματικά. Εικονικά μισθωτήρια, ανύ-
παρκτοι αγρότες, τραπεζικοί λογαριασμοί που χρησίμευ-
αν μόνο ως δίαυλος για να καταλήξει το δημόσιο χρήμα 
σε λάθος χέρια. Η δράση, όπως περιγράφεται, εκτεινόταν 
για χρόνια, με τους εμπλεκόμενους να δρουν κατ’ επάγ-
γελμα και κατά συρροή.

ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΡΗΤΗ ΩΣ ΤΗ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
Η γεωγραφία του φαινομένου δείχνει το εύρος του. Από 
τη μία, ένα κύκλωμα με αφετηρία την Κρήτη, με αρχηγι-
κά στελέχη δύο λογιστές από το Ρέθυμνο, και δικογρα-
φία που αγγίζει τα 138 πρόσωπα, εκ των οποίων οι 22 
έχουν ήδη συλληφθεί. Από την άλλη, ένα δεύτερο δίκτυο 
με βάση τη Θεσσαλονίκη, για το οποίο η Ευρωπαϊκή Ει-
σαγγελία άσκησε κακουργηματικές διώξεις σε δεκάδες 
κατηγορουμένους, με τις παράνομες απολαβές να ξεπερ-
νούν τα τέσσερα εκατομμύρια ευρώ και τη συνολική ζη-
μιά προς την Ευρωπαϊκή Ένωση και το ελληνικό δημόσιο 
να εκτοξεύεται ακόμη ψηλότερα.

Οι κατηγορίες είναι βαρύτατες και μιλούν από μόνες τους: 
σύσταση εγκληματικής οργάνωσης, απάτη σχετική με 
επιχορηγήσεις, ψευδείς δηλώσεις και νομιμοποίηση εσό-
δων από εγκληματικές δραστηριότητες. Δεν πρόκειται για 
μεμονωμένες υπερβολές αγροτών, αλλά για οργανωμέ-
νο έγκλημα που στόχευσε ευθέως τα ταμεία της Ευρώπης 
και, τελικά, την τσέπη του Έλληνα φορολογούμενου.

Η ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΕΠΙΤΑΧΥΝΕΙ
Το ουσιαστικά νέο στοιχείο δεν είναι η ύπαρξη της απά-
της, αλλά η ταχύτητα με την οποία αποκαλύπτεται και 
διώκεται. Οι αρχές έφτασαν στα κυκλώματα ύστερα από 
διασταυρώσεις στη βάση δεδομένων του ΟΠΕΚΕΠΕ, με 
εντολές εισαγγελέα, έρευνες σε λογιστικά γραφεία και 
κατασχέσεις. Το ίδιο το σύστημα ελέγχου, που για χρόνια 
έμοιαζε διάτρητο, λειτουργεί πλέον ως μηχανισμός εντο-
πισμού.

Για πρώτη φορά μετά από πολλά χρόνια, το μήνυμα που 
εκπέμπεται είναι ότι οι αγροτικές επιδοτήσεις δεν θεω-
ρούνται πλέον χώρος ασυλίας.
Την ίδια στιγμή, η ΕΛ.ΑΣ. συνεχίζει να ξετυλίγει το κου-
βάρι της υπόθεσης μέσα από διαδοχικές επιχειρήσεις και 
συλλήψεις. Οι έρευνες σε σπίτια, λογιστικά γραφεία και 
Κέντρα Υποδοχής Δηλώσεων έφεραν στο φως κρίσιμα 
στοιχεία, ενώ οι Αρχές προχώρησαν σε δεσμεύσεις τρα-

πεζικών λογαριασμών και σε εξονυχιστικό έλεγχο της 
διαδρομής των χρημάτων. Σύμφωνα με τα στοιχεία των 
δικογραφιών, τα κυκλώματα φαίνεται να αξιοποιούσαν 
εικονικά μισθωτήρια, ανύπαρκτες εκμεταλλεύσεις και 
πρόσωπα που λειτουργούσαν ως ενδιάμεσοι, με τη δρά-
ση τους να εκτείνεται σε διαφορετικές περιοχές της χώ-
ρας. Το μήνυμα που εκπέμπουν πλέον οι διωκτικές Αρχές 
είναι σαφές: οι έρευνες δεν σταματούν στις πρώτες συλ-
λήψεις και κανείς δεν θεωρείται εκτός κάδρου ελέγχου.

Παράλληλα, η Δικαιοσύνη βγάζει αποφάσεις. Στις Σέρρες, 
Τριμελές Εφετείο Κακουργημάτων έκρινε ενόχους κατη-
γορουμένους για παράνομες επιδοτήσεις προηγούμενων 
ετών, επιβάλλοντας ποινές φυλάκισης. Οι αρμόδιοι προ-
αναγγέλλουν νέες συλλήψεις, καθώς οι έρευνες συνε-

χίζονται και τα ονόματα που εξετάζονται πληθαίνουν. Η 
εκκαθάριση, με άλλα λόγια, δεν έχει τελειώσει.

ΤΟ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟ ΘΥΜΑ
Σε όλη αυτή την υπόθεση οφείλουμε να κρατάμε δύο 
πράγματα. Πρώτον, ότι όσοι δεν έχουν καταδικαστεί πα-
ραμένουν κατηγορούμενοι και η ενοχή θα κριθεί στις 

αίθουσες των δικαστηρίων, όχι στις σελίδες των εφημε-
ρίδων. Δεύτερον, και πιο σημαντικό, ότι το πραγματικό 
θύμα αυτής της απάτης είναι ο τίμιος αγρότης που δη-
λώνει σωστά τα στρέμματά του και βλέπει την ενίσχυσή 
του να καθυστερεί, καθώς και ο πολίτης που πληρώνει 
φόρους για να χρηματοδοτεί ένα σύστημα που κάποιοι το 
λεηλάτησαν.

Η κάθαρση στον ΟΠΕΚΕΠΕ δεν είναι, επομένως, μια απλή 
αστυνομική επιτυχία. Είναι εθνική υποχρέωση. Γιατί κάθε 
ευρώ που επιστρέφει στα ταμεία και κάθε επίορκος που 
λογοδοτεί, αποκαθιστά ένα κομμάτι της εμπιστοσύνης 
που για χρόνια λεηλατήθηκε μαζί με τα χρήματα των φο-
ρολογουμένων.

ΟΙ ΕΠΙΟΡΚΟΙ ΤΩΝ ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΩΝ
Μαϊμού χωράφια, ανύπαρκτες καλλιέργειες και ψευδείς δηλώσεις που μετατράπηκαν 
σε εκατομμύρια ευρώ. Η Δικαιοσύνη και η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία χτυπούν πλέον τα 

κυκλώματα του ΟΠΕΚΕΠΕ ένα προς ένα.
Το όνομα της εφημερίδας ταιριάζει απόλυτα στην υπόθεση. Στον πυρήνα του σκανδάλου των αγροτικών 

επιδοτήσεων δεν βρίσκεται μια λογιστική παρατυπία, βρίσκεται ο όρκος που πατήθηκε. Δεκάδες άνθρωποι, 
σύμφωνα με τις δικογραφίες, έχτισαν περιουσίες πάνω σε ψευδείς υπεύθυνες δηλώσεις, δηλώνοντας 

χωράφια που δεν υπήρχαν και καλλιέργειες που ποτέ δεν φυτεύτηκαν. Επίορκοι των επιδοτήσεων με την 
κυριολεκτική σημασία της λέξης.

Για πρώτη φορά μετά από πολλά 
χρόνια, το μήνυμα που εκπέμπεται 
είναι ότι οι αγροτικές επιδοτήσεις δεν 
θεωρούνται πλέον χώρος ασυλίας.
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Δίκη για την κακοκαιρία «Ελπίδα»:

 Ο εισαγγελέας καταλογίζει ευθύνες σε στελέχη 
των «Αττικών Διαδρομών»

Σ
την αγόρευσή του, ο εισαγγελικός λει-
τουργός υποστήριξε ότι η εταιρεία που είχε 
την επιχειρησιακή ευθύνη διαχείρισης του 
αυτοκινητοδρόμου δεν έλαβε εγκαίρως 
τα αναγκαία μέτρα για τον περιορισμό της 

κυκλοφορίας, παρά το γεγονός ότι τα ακραία καιρικά φαινό-
μενα είχαν ήδη εκδηλωθεί και οι συνθήκες επιδεινώνονταν 
με ταχύ ρυθμό.
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο γεγονός ότι δεν ζητήθηκε 
έγκαιρα από την Τροχαία η διακοπή εισόδου οχημάτων στην 
Αττική Οδό, μια ενέργεια που, σύμφωνα με την εκτίμησή 
του, θα μπορούσε να αποτρέψει τον μαζικό εγκλωβισμό 
που ακολούθησε.
Αντίθετα, ο εισαγγελέας πρότεινε την απαλλαγή δύο στελε-
χών της εταιρείας «Αττική Οδός», κρίνοντας ότι δεν προέκυ-
ψαν επαρκή στοιχεία που να θεμελιώνουν ποινική ευθύνη 
σε βάρος τους.

Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά, «Η ευθύνη για τη λειτουρ-
γία και τη συντήρηση είχε παραχωρηθεί στις “Αττικές Δια-
δρομές”», προσθέτοντας ότι σε επίπεδο σχεδιασμού, συντή-
ρησης και προετοιμασίας είχαν τηρηθεί οι προβλεπόμενες 
διαδικασίες. Για τον λόγο αυτό εκτίμησε ότι δεν στοιχειοθε-
τείται ποινική ευθύνη για την εταιρεία «Αττική Οδός».
Παράλληλα, ζήτησε να διαβιβαστούν τα πρακτικά της δίκης 
στην Εισαγγελία προκειμένου να εξεταστεί περαιτέρω η πι-
θανή εμπλοκή και άλλων προσώπων. Ειδικότερα, πρότεινε 
να διερευνηθεί ο ρόλος του τότε διευθυντή Τροχαίας Αττι-
κής, καθώς και αρμόδιου στελέχους της Αττικής Οδού, σε 
σχέση με τη διαχείριση της κυκλοφορίας και τη λήψη προ-
ληπτικών μέτρων πριν από τη σφοδρή χιονόπτωση.
Σύμφωνα με την εισαγγελική πρόταση, η απαγόρευση κυ-
κλοφορίας βαρέων οχημάτων θα έπρεπε να είχε αποφασι-
στεί νωρίτερα, ώστε να περιοριστεί ο κίνδυνος δημιουργίας 
κυκλοφοριακού αδιεξόδου στον αυτοκινητόδρομο.
Η υπόθεση αφορά ένα από τα πιο σοβαρά περιστατικά δι-
αχείρισης έκτακτων καιρικών φαινομένων των τελευταίων 
ετών, όταν περισσότεροι από 3.000 οδηγοί και χιλιάδες 
επιβάτες παρέμειναν εγκλωβισμένοι για πολλές ώρες στην 
Αττική Οδό, εν μέσω έντονης χιονόπτωσης και ιδιαίτερα χα-
μηλών θερμοκρασιών.
Ανάμεσα στους εγκλωβισμένους βρίσκονταν άτομα με προ-
βλήματα υγείας, ηλικιωμένοι, οικογένειες με παιδιά και 
έγκυες γυναίκες, οι οποίοι βρέθηκαν αντιμέτωποι με εξαιρε-
τικά δύσκολες συνθήκες, χωρίς επαρκή πρόσβαση σε νερό, 
τρόφιμα ή δυνατότητα άμεσης αποχώρησης από το σημείο. 
Η δικαστική διαδικασία επιχειρεί πλέον να αποσαφηνίσει τις 
ευθύνες για ένα γεγονός που προκάλεσε έντονη κοινωνική 
και πολιτική αντιπαράθεση.

Την ενοχή τεσσάρων στελεχών της εταιρείας «Αττικές Διαδρομές» πρότεινε ο εισαγγελέας της έδρας στη 
δίκη που αφορά τον πολύωρο εγκλωβισμό χιλιάδων οδηγών στην Αττική Οδό κατά τη διάρκεια της 

κακοκαιρίας «Ελπίδα» τον Ιανουάριο του 2022.
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Σημαντικές ανακατατάξεις στο πολιτικό σκηνικό καταγράφονται μετά την επανεμφάνιση του Αλέξη 
Τσίπρα με νέο πολιτικό φορέα και την είσοδο της Μαρίας Καρυστιανού στην πολιτική ζωή, με τις πρώτες 

δημοσκοπήσεις να δείχνουν ότι οι επιπτώσεις αγγίζουν σχεδόν ολόκληρο το πολιτικό φάσμα.

Νέα πολιτική σκακιέρα:

 Τσίπρας και Καρυστιανού αναδιαμορφώνουν 
τις ισορροπίες

O 
ι νέες εξελίξεις φαίνεται να επηρεάζουν 
κυρίως τον χώρο της κεντροαριστεράς, 
αλλά και τα κόμματα που κινούνται δε-
ξιότερα της Νέας Δημοκρατίας. Σύμφω-
να με τις πρώτες μετρήσεις, η Νέα Δη-

μοκρατία διατηρεί σαφές προβάδισμα στην πρώτη θέση, 
ωστόσο η μάχη για τη δεύτερη θέση και η συνολική ανα-
διάταξη των πολιτικών δυνάμεων δημιουργούν ένα εντε-
λώς νέο τοπίο.

Στο επίκεντρο βρίσκεται η αναμέτρηση ανάμεσα στον 
Αλέξη Τσίπρα και τον Νίκο Ανδρουλάκη. Δημοσκοπικά 
ευρήματα εμφανίζουν τη νέα παράταξη του πρώην πρω-
θυπουργού να διεκδικεί ισχυρή παρουσία στον χώρο της 
κεντροαριστεράς, ασκώντας πίεση στο ΠΑΣΟΚ, το οποίο 
καλείται να υπερασπιστεί τη θέση του ως βασικός εκφρα-
στής της αντιπολίτευσης απέναντι στην κυβέρνηση.

Την ίδια στιγμή, ο ΣΥΡΙΖΑ αντιμετωπίζει έντονη εσωστρέ-
φεια και φυγόκεντρες τάσεις, καθώς αρκετά στελέχη 
εμφανίζονται να βλέπουν θετικά το νέο εγχείρημα του 
Αλέξη Τσίπρα. Το ενδεχόμενο περαιτέρω αποδυνάμωσης 

του κόμματος αποτελεί βασικό στοιχείο των πολιτικών 
συζητήσεων που αναπτύσσονται γύρω από τη νέα πραγ-
ματικότητα στον χώρο της Αριστεράς.
Ιδιαίτερα πιεσμένη εμφανίζεται και η Πλεύση Ελευθερί-
ας, καθώς οι πρώτες δημοσκοπήσεις καταγράφουν απώ-
λειες τόσο προς τη Μαρία Καρυστιανού όσο και προς τον 
νέο φορέα του Αλέξη Τσίπρα. Η Ζωή Κωνσταντοπούλου 
καλείται να διαχειριστεί έναν διπλό ανταγωνισμό σε ένα 
πολιτικό πεδίο όπου ζητήματα δικαιοσύνης, θεσμών και 

κοινωνικής διαμαρτυρίας αποκτούν αυξημένη βαρύτητα.
Παράλληλα, η εμφάνιση της Μαρίας Καρυστιανού φαίνε-
ται να επηρεάζει και τον χώρο δεξιότερα της Νέας Δημο-
κρατίας. Οι πρώτες μετρήσεις δείχνουν ότι η παρουσία της 
απορροφά δυνάμεις από κόμματα όπως η Ελληνική Λύση, 
η Νίκη και η Φωνή Λογικής, ιδιαίτερα στη Βόρεια Ελλάδα 
όπου παραδοσιακά καταγράφουν υψηλές επιδόσεις.
Οι πολιτικοί αναλυτές εκτιμούν ότι η εικόνα θα αποκτήσει 
μεγαλύτερη σαφήνεια τους επόμενους μήνες, καθώς τα 
νέα κόμματα θα παρουσιάσουν πληρέστερα το πολιτικό 
τους στίγμα και οι ψηφοφόροι θα διαμορφώσουν πιο στα-
θερές επιλογές. Ωστόσο, ήδη διαφαίνεται ότι το πολιτικό 
σύστημα εισέρχεται σε περίοδο έντονου ανταγωνισμού, 
με αρκετούς πολιτικούς σχηματισμούς να δίνουν μάχη 
όχι μόνο για την ενίσχυση αλλά και για την πολιτική τους 
επιβίωση.
Οι πρώτες δημοσκοπικές ενδείξεις δείχνουν ότι η επόμε-
νη εκλογική αναμέτρηση ενδέχεται να διεξαχθεί σε ένα 
πολύ πιο κατακερματισμένο και ανταγωνιστικό πολιτι-
κό περιβάλλον, όπου οι ισορροπίες που κυριάρχησαν τα 
προηγούμενα χρόνια αμφισβητούνται και νέοι παίκτες δι-
εκδικούν κεντρικό ρόλο στις πολιτικές εξελίξεις.
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Ζητήματα που αφορούν τη δικαστική διαχείριση υποθέσεων διακίνησης μεταναστών βρέθηκαν στο 
επίκεντρο θεσμικής συνάντησης που πραγματοποιήθηκε στο Ηράκλειο, με τη συμμετοχή εκπροσώπων 

του Δικηγορικού Συλλόγου Ηρακλείου και της Εισαγγελίας Εφετών Ανατολικής Κρήτης.

Δικηγόροι και Εισαγγελία στο Ηράκλειο 
ενώνουν δυνάμεις για τις υποθέσεις διακίνησης 

μεταναστών

Σ
τη συνάντηση συμμετείχαν η πρόεδρος 
του Δικηγορικού Συλλόγου Ηρακλείου, 
καθώς και ο υπεύθυνος της Επιτροπής 
Συνταγματικών Ελευθεριών και Αν-
θρωπίνων Δικαιωμάτων, οι οποίοι είχαν 

εκτενή συζήτηση με την προϊσταμένη της Εισαγγελίας 
Εφετών Ανατολικής Κρήτης για τις προκλήσεις που 
ανακύπτουν κατά τον χειρισμό των συγκεκριμένων 
υποθέσεων.
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης εξετάστηκαν διεξο-
δικά όλες οι φάσεις της ποινικής διαδικασίας, από την 
προανάκριση και την κύρια ανάκριση έως την τελική 
εκδίκαση των υποθέσεων στις δικαστικές αίθουσες.
Όπως επισημάνθηκε, οι συγκεκριμένες υποθέσεις 
παρουσιάζουν αυξημένο βαθμό δυσκολίας, καθώς 
συνδυάζουν ιδιαίτερα αυστηρές ποινικές κυρώσεις 
με σύνθετα πραγματικά περιστατικά και συχνά περιο-
ρισμένα αποδεικτικά στοιχεία. Οι ιδιαιτερότητες αυτές 
καθιστούν αναγκαία τη διαρκή συνεργασία όλων των 
εμπλεκόμενων θεσμικών φορέων, προκειμένου να δι-
ασφαλίζεται η ορθή απονομή της δικαιοσύνης.
Στο πλαίσιο της συνάντησης πραγματοποιήθηκε ουσι-
αστικός διάλογος για ζητήματα που αφορούν την απο-
τελεσματικότητα των διαδικασιών, την προστασία των 
δικαιωμάτων των εμπλεκομένων και τη βελτίωση του 
συνολικού χειρισμού των σχετικών υποθέσεων.
Τόσο ο Δικηγορικός Σύλλογος Ηρακλείου όσο και η 
Εισαγγελία Εφετών Ανατολικής Κρήτης εξέφρασαν 
τη βούλησή τους να συνεχίσουν τη συνεργασία τους, 
συμβάλλοντας, στο πλαίσιο των θεσμικών τους αρμο-
διοτήτων, στην ενίσχυση της ποιότητας της δικαιοσύ-
νης και στην αποτελεσματικότερη αντιμετώπιση υπο-
θέσεων που σχετίζονται με τη διακίνηση μεταναστών.
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Η
υπόθεση αφορά περιστατικό κατά το 
οποίο η μητέρα του ασθενούς επι-
κοινώνησε με το τηλεφωνικό κέντρο 
του ΕΚΑΒ στις 5:17 τα ξημερώματα, 
περιγράφοντας τα συμπτώματα του 

γιου της και ζητώντας άμεση αποστολή ασθενοφόρου. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία που εξετάστηκαν στο δικαστή-
ριο, το αίτημα δεν αξιολογήθηκε όπως προβλέπουν οι 
διαδικασίες και δεν καταχωρήθηκε άμεσα ως επείγον 
περιστατικό.

Όπως προέκυψε από τη δικαστική διαδικασία, ο υπάλλη-
λος που δέχθηκε την κλήση δεν προχώρησε στη δημι-
ουργία δελτίου διαχείρισης περιστατικού, ούτε ενημέρω-
σε τον αρμόδιο γιατρό υπηρεσίας, ο οποίος είναι ο μόνος 
αρμόδιος να αξιολογήσει τον βαθμό επικινδυνότητας 
μιας τέτοιας κατάστασης.

Η κινητοποίηση της υπηρεσίας πραγματοποιήθηκε έπει-
τα από δεύτερη τηλεφωνική επικοινωνία της οικογένειας 
περίπου είκοσι λεπτά αργότερα. Το ασθενοφόρο έφτασε 
τελικά στο σπίτι στις 6:01 το πρωί, με το δικαστήριο να 

επισημαίνει ότι είχαν ήδη χαθεί συνολικά 44 κρίσιμα λε-
πτά από την πρώτη κλήση.
Στο σκεπτικό της απόφασης αναφέρεται ότι δεν διαπιστώ-
θηκε αντικειμενική αδυναμία διάθεσης ασθενοφόρου, 
ενώ τονίζεται ότι η καθυστέρηση στέρησε από τον ασθε-
νή πολύτιμο χρόνο για την παροχή πρώτων βοηθειών και 
εξειδικευμένης ιατρικής φροντίδας, στοιχείο που θεωρή-
θηκε καθοριστικό για την εξέλιξη της κατάστασής του.

Οι δικαστές έκριναν ότι οι παραλείψεις και οι λανθασμένοι 
χειρισμοί κατά τη διαχείριση του περιστατικού συνέβαλαν 
ουσιωδώς στο τραγικό αποτέλεσμα, αποδίδοντας ευθύνη 
για τη μη έγκαιρη αντιμετώπιση του επείγοντος περιστα-
τικού.
Κατά τον καθορισμό της αποζημίωσης, το δικαστήριο 
έλαβε υπόψη ότι ο θανών ήταν νεαρής ηλικίας και δεν 
αντιμετώπιζε σοβαρά προβλήματα υγείας, καθώς και τον 
ιδιαίτερα στενό δεσμό που διατηρούσε με τον αδελφό 
του.

Ιδιαίτερη σημασία αποδόθηκε επίσης στο γεγονός ότι ο 
αδελφός του βίωσε από κοντά τα γεγονότα που οδήγησαν 

στον θάνατό του, αλλά και στο ότι λίγο αργότερα η οικο-
γένεια βρέθηκε αντιμέτωπη με μια ακόμη απώλεια, γεγο-
νός που επιβάρυνε περαιτέρω την ψυχική του κατάσταση.

Η απόφαση αναδεικνύει τη σημασία της άμεσης και ορ-
θής διαχείρισης των επειγόντων περιστατικών, επισημαί-
νοντας ότι ακόμη και λίγα λεπτά καθυστέρησης μπορούν 
να αποδειχθούν καθοριστικά για την ανθρώπινη ζωή.

Καταδίκη για το ΕΚΑΒ: 

Δικαστήριο αποδίδει ευθύνες για θάνατο 
ασθενούς μετά από καθυστέρηση 44 λεπτών

Σημαντική δικαστική απόφαση εξέδωσε το Διοικητικό Πρωτοδικείο Αθηνών, αποδίδοντας ευθύνες στο 
ΕΚΑΒ για τον θάνατο ασθενούς που περίμενε επί κρίσιμο χρονικό διάστημα την άφιξη ασθενοφόρου, ενώ 

επιδίκασε αποζημίωση για ψυχική οδύνη στον αδελφό του θανόντος.

ΚΊΝΗΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΎΞΗΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΆΣ ΑΚΙΝΉΤΩΝ ΣΤΗΝ ΑΓΟΡΆ ΕΞΕΤΆΖΕΙ Η ΚΥΒΈΡΝΗΣΗ
Περίπου 794.000 κατοικίες είναι κλειστές και έχουν ξεκινήσει ενέργειες για να αυξηθεί η προσφορά τους  

- Ανοιχτό το ενδεχόμενο νέου στεγαστικού προγράμματος

Μ
ε το στεγαστικό να αναδεικνύεται σε μείζον κοινω-
νικό πρόβλημα, η κυβέρνηση αναζητεί λύσεις που 
θα προσφέρουν ακίνητα και θα ανακουφίσουν τα 
νοικοκυριά. Προς τούτο, άλλωστε, ο πρωθυπουρ-
γός, Κυριάκος Μητσοτάκης, άφησε ανοιχτό το εν-

δεχόμενο ενός νέου στεγαστικού προγράμματος, παρόμοιο με τα προγράμ-
ματα «Σπίτι μου», με εναλλακτικές πηγές χρηματοδότησης, είτε μέσω του 
ΕΣΠΑ είτε μέσω νέων ευρωπαϊκών εργαλείων.
Σύμφωνα δε με πληροφορίες, το νέο πρόγραμμα αναμένεται να συνδυα-
στεί με το «Ανακαινίζω». Ενώ, όπως αναφέρουν παράγοντες της αγοράς, 
το πρόγραμμα πρέπει να προσφέρει στους πολίτες ιδιαίτερα ελκυστικά κί-
νητρα, φορολογικά και άλλα για να αντιμετωπιστούν, αφ’ ενός οι τιμές των 
ενοικίων και των ακινήτων που καταγράφουν συνεχή άνοδο, και αφ’ ετέρου 
το γεγονός ότι ένα πολύ μεγάλο μέρος του οικιστικού αποθέματος παραμέ-

νει ανεκμετάλλευτο ακόμη και σε περιοχές με αυξημένη ζήτηση.
Από την πλευρά του, ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κυ-
ριάκος Πιερρακάκης, έφερε, ως πρόεδρος του Eurogroup, το στεγαστικό ζή-
τημα προς συζήτηση ως βασικό θέμα στην άτυπη συνεδρίαση στη Λευκω-
σία. Ο κ. Πιερρακάκης έχει χαρακτηρίσει τη στέγαση ως ζήτημα κοινωνικής 
συνοχής, αλλά και ένα οικονομικό ζήτημα.
Με βάση τα στοιχεία του υπουργείου, περίπου 794.000 κατοικίες παραμέ-
νουν κλειστές και, όπως δηλώσει ο υπουργός, έχουν γίνει ενέργειες για να 
αυξηθεί η προσφορά αυτών των κλειστών κατοικιών. Όπως με την τριετή 
φοροαπαλλαγή, τα προγράμματα ανακαίνισης που έχουν δρομολογηθεί, τα 
προγράμματα «Σπίτι μου 1» και «Σπίτι μου 2» και το, για πρώτη φορά, ολο-
κληρωμένο πλαίσιο κοινωνικής αντιπαροχής και αξιοποίησης του δημόσι-
ου χώρου, που ξεκινά να δουλεύει στην Παιανία, στην Πάτρα, στη Λάρισα 
και στις Σέρρες.
Σημειώνεται ότι, όπως ανακοινώθηκε, η 31η Μαΐου είναι η καταληκτι-
κή ημερομηνία υπαγωγής στο πρόγραμμα «Σπίτι μου 2» και μετά από τη 
συγκεκριμένη ημερομηνία δεν θα είναι δυνατή η έγκριση νέων αιτήσεων 
υπαγωγής στο πρόγραμμα, και θα διακοπεί η ηλεκτρονική χορήγηση βε-
βαίωσης επιλεξιμότητας. Ωστόσο, η καταληκτική ημερομηνία υπογραφής 
δανειακής σύμβασης μεταξύ των δικαιούχων και της τράπεζας, παραμένει 
η 31η Αυγούστου.
Σημειώνεται, επίσης, ότι στο άτυπο Eurogroup, τέθηκαν προς συζήτηση τα 
προγράμματα στέγασης τριών χωρών (Ισπανίας, Ιρλανδίας και Κροατίας), 
προκειμένου, όπως είπε ο κ. Πιερρακάκης, να μάθει ο ένας από τον άλλο 
τι λειτούργησε και τι όχι και να υπάρξει συντονισμός των πολιτικών σε ευ-
ρωπαϊκό επίπεδο.
Η Ισπανία έχει υιοθετήσει ένα ιδιαίτερα παρεμβατικό μοντέλο για να αντιμε-

τωπίσει την αύξηση των ενοικίων και τη μείωση της διαθέσιμης κατοικίας, 
κυρίως στις τουριστικές περιοχές. Προχώρησε σε περιορισμούς στις βραχυ-
χρόνιες μισθώσεις τύπου Airbnb, ενώ ανακοίνωσε και μεγάλο πρόγραμμα 
κατασκευής προσιτών κατοικιών με κρατική χρηματοδότηση. Παράλληλα, 
δόθηκαν κίνητρα για την αξιοποίηση κενών κατοικιών και εξετάστηκαν μέ-
τρα ελέγχου των ενοικίων σε περιοχές που η κατάσταση βρέθηκε στο «κόκ-
κινο». Με στόχο να προστατευτούν οι νέοι και τα χαμηλά εισοδήματα από 
την ακραία άνοδο του κόστους στέγασης.
Στην Ιρλανδία, η στεγαστική κρίση συνδέθηκε με χρόνια έλλειψη νέων κα-
τοικιών μετά την οικονομική κρίση του 2008. Οι πολίτες βρέθηκαν αντι-
μέτωποι με εκρηκτική αύξηση ενοικίων και σοβαρή έλλειψη διαθέσιμων 
κατοικιών. Η κυβέρνηση έφερε το πολυετές σχέδιο «Housing for All», ένα 
πρόγραμμα δισεκατομμυρίων ευρώ, που προβλέπει την κατασκευή δεκά-
δων χιλιάδων νέων κατοικιών κάθε έτος, με έμφαση στην κοινωνική και 
οικονομικά προσιτή στέγη. Το σχέδιο περιλαμβάνει επιδοτήσεις για νέους 
αγοραστές, ενίσχυση της κοινωνικής κατοικίας, αξιοποίηση κενών ακινή-
των και μέτρα για τη συγκράτηση του κόστους ενοικίασης.
Τέλος, η Κροατία, η οποία αντιμετώπισε σοβαρό πρόβλημα λόγω της 
τουριστικής έκρηξης και της μαζικής μετατροπής κατοικιών σε τουρι-
στικά καταλύματα, επέλεξε να αυστηροποιήσει το πλαίσιο για τις βρα-
χυχρόνιες μισθώσεις. Ανακοίνωσε αυξημένη φορολογία στα ακίνητα 
που παραμένουν κενά ή διατίθενται αποκλειστικά για τουριστική χρή-
ση, επιδιώκοντας να επιστρέψουν περισσότερα σπίτια στη μακροχρόνια 
αγορά ενοικίασης. Παράλληλα, προωθούνται αλλαγές στη φορολογία 
ακινήτων και διευκολύνσεις για την ανάπτυξη κοινωνικής και προσιτής 
κατοικίας, ώστε να συγκρατηθούν οι τιμές και να ενισχυθεί η πρόσβαση 
των νέων στην κατοικία.
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H
πτελευταία μέτρηση της ALCO κα-
ταγράφει ποσοστό αναποφάσιστων 
17,2%, γεγονός που δείχνει ότι ένα 
σημαντικό τμήμα του εκλογικού 
σώματος δεν έχει ακόμη καταλήξει 

στην τελική του επιλογή. Πρόκειται για μια δεξαμενή 
ψηφοφόρων που μπορεί να αποδειχθεί καθοριστική είτε 
ενισχύοντας τις υφιστάμενες πολιτικές ισορροπίες είτε 
προκαλώντας σημαντικές ανατροπές.
Η συζήτηση για τους αναποφάσιστους αποκτά ακόμη 
μεγαλύτερη σημασία καθώς τα ποσοστά της Νέας Δη-
μοκρατίας παραμένουν χαμηλότερα από το εκλογικό 
αποτέλεσμα του 2023, χωρίς όμως να καταγράφεται 
αντίστοιχη ενίσχυση των κομμάτων της αντιπολίτευσης. 
Στην κυβερνητική παράταξη εκτιμούν ότι ένα μεγάλο μέ-
ρος των ψηφοφόρων που απομακρύνθηκαν από τη Νέα 
Δημοκρατία δεν έχει μετακινηθεί οριστικά σε άλλο πολι-
τικό χώρο, αλλά βρίσκεται σήμερα στη λεγόμενη «γκρί-
ζα ζώνη».
Στο κυβερνητικό επιτελείο θεωρούν ότι πολλοί από αυ-

τούς τους πολίτες παρακολουθούν τις εξελίξεις και ανα-
μένουν να διαμορφωθεί πλήρως το νέο πολιτικό σκηνικό 
πριν λάβουν τις τελικές τους αποφάσεις. Η ίδρυση των 
νέων πολιτικών σχηματισμών από τον Αλέξη Τσίπρα και 
τη Μαρία Καρυστιανού έχει ήδη αλλάξει τις ισορροπίες, 
ενώ ανοιχτό παραμένει το ενδεχόμενο νέων πολιτικών 
πρωτοβουλιών από άλλους παράγοντες του πολιτικού 
συστήματος.
Μέσα σε αυτό το περιβάλλον, η στρατηγική της κυβέρ-
νησης επικεντρώνεται στην αποτροπή διαρροών προς 
τα νέα κόμματα και στην επαναπροσέγγιση ψηφοφόρων 
που εμφανίζονται επιφυλακτικοί ή αποστασιοποιημένοι. 
Στο πλαίσιο αυτό, η κυβερνητική επιχειρηματολογία δίνει 
έμφαση στην ανάγκη ύπαρξης συγκεκριμένου προγράμ-
ματος διακυβέρνησης και στην ανάδειξη της πολιτικής 
σταθερότητας ως βασικής προϋπόθεσης για την πορεία 
της χώρας.
Ιδιαίτερη θέση στη στρατηγική αυτή κατέχει η αντιπα-
ράθεση με τον Αλέξη Τσίπρα. Η κυβέρνηση επιχειρεί 
να επαναφέρει στη δημόσια συζήτηση την περίοδο της 

διακυβέρνησής του, προβάλλοντας το επιχείρημα ότι η 
προηγούμενη εμπειρία αποτελεί βασικό κριτήριο αξιολό-
γησης των πολιτικών επιλογών του εκλογικού σώματος.
Σε αυτό το πλαίσιο εντάσσονται και οι πρόσφατες αναφο-
ρές του Κυριάκου Μητσοτάκη, ο οποίος απέδωσε στους 
εκφραστές του λαϊκισμού την προσπάθεια πολιτικής 
επανεμφάνισης μέσω ενός νέου πολιτικού περιτυλίγμα-
τος, υποστηρίζοντας ότι οι πολίτες αξιολογούν πλέον τις 
πολιτικές προτάσεις με βάση την εμπειρία της προηγού-
μενης δεκαετίας.
Καθώς η προεκλογική περίοδος αποκτά όλο και πιο έντο-
να χαρακτηριστικά, η στάση των αναποφάσιστων αναδει-
κνύεται σε έναν από τους σημαντικότερους παράγοντες 
που θα διαμορφώσουν το τελικό εκλογικό αποτέλεσμα. 
Η μάχη για την προσέλκυση αυτής της κρίσιμης δεξαμε-
νής ψηφοφόρων αναμένεται να βρεθεί στο επίκεντρο της 
πολιτικής αντιπαράθεσης τους επόμενους μήνες.
Παράλληλα, συνεχίζονται οι διαδικασίες ελέγχου και σε 
επίπεδο ευρωπαϊκής δικαιοσύνης, με την υπόθεση να 
αποκτά πλέον ευρύτερη θεσμική και πολιτική διάσταση.

Η «γκρίζα ζώνη» των αναποφάσιστων στο επίκεντρο της 
πολιτικής σύγκρουσης

Καθοριστικό ρόλο για την έκβαση της επόμενης εκλογικής αναμέτρησης αναμένεται να διαδραματίσουν 
οι ψηφοφόροι που παραμένουν αναποφάσιστοι, καθώς η λεγόμενη «γκρίζα ζώνη» εξακολουθεί να 

καταγράφεται σε ιδιαίτερα υψηλά επίπεδα στις δημοσκοπήσεις.
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Όργιο ρευματοκλοπών 
στην Ελλάδα:

 400.000 σπίτια 
ηλεκτροδοτούνται 

παράνομα 
Πώς στήνεται το δίκτυο, 

οι «παραβατικές» περιοχές

Ο
λόκληρες επιχειρήσεις στήνο-
νται από κολόνες της ΔΕΗ συ-
νήθως κοντά σε καταυλισμούς 
Ρομά και όχι μόνο, σε ολόκληρη 
τη χώρα. Στη Μεσσηνία «πάνω 

από τα κεφάλια του κόσμου που πάει καθημερινά 
στα κτήματά του», στις Σέρρες όπου ένας 10χρονος 
έχασε τη ζωή του από ηλεκτροπληξία, μέχρι την 
Κρήτη, την Ηλεία, τη Μακεδονία και περιοχές της 
Αττικής, σύμφωνα με ρεπορτάζ του «Live News», 
στο Mega. Τραβούν καλώδια από κολόνες της ΔΕΗ 
για αρκετά μέτρα ή επεμβαίνουν στο μετρητή στο 
σημείο που συνδέονται τα καλώδια της γείωσης. Τα 
καλώδια συνήθως θάβονται, σε κάποιες περιπτώ-
σεις περνούν ακόμη και «γυμνά», με τον κίνδυνο 
ηλεκτροπληξίας να καραδοκεί.
Για παράδειγμα, στη Μεσσηνία το καλώδιο φεύγει 
από κολόνα του ΔΕΔΔΗΕ, περνά πάνω από κτήμα-
τα, συνήθως με πρόχειρες ενώσεις, και καταλήγει 
στο μέρος που θέλουν. Σε κάποιες περιπτώσεις, 
όπως έξω από την Καλαμάτα, τα καλώδια φτάνουν 
έως και τα 300 μέτρα.

Οι περιοχές με τα περισσότερα 
περιστατικά ρευματοκλοπής
Στο μικροσκόπιο των αρχών βρίσκονται περιοχές 
της Αττικής, της Δυτικής Ελλάδας αλλά και της 
Κρήτης, όπου καταγράφεται μεγάλος αριθμός πα-
ραβάσεων.

Μεταξύ των περιοχών που αναφέρθηκαν είναι:

Ασπρόπυργος
Φυλή
Ζεφύρι
Μέγαρα
Νέα Πέραμος
περιοχές της Δυτικής Αττικής
συνοικίες μεγάλων αστικών κέντρων, όπου εντοπί-
ζονται συχνά παράνομες παροχές
Σε πρόσφατες επιχειρήσεις των αρχών αποξηλώ-
θηκαν χιλιάδες μέτρα παράνομων καλωδίων, ενώ 
πραγματοποιήθηκαν συλλήψεις για παρεμβάσεις 
σε δίκτυα ηλεκτροδότησης.
Όμως ρευματοκλοπές δεν παρατηρούνται μόνο κο-
ντά σε καταυλισμούς Ρομά, αλλά και σε περιοχές 
με έντονη τουριστική δραστηριότητα.
Για παράδειγμα, μετά από σχετικούς ελέγχους το 
2025, στην Ικαρία το ποσοστό διαπιστωμένων ρευ-
ματοκλοπών είναι 41,7%, στη Μύκονο 37,8%, ενώ 
στη Ρόδο 22,3%.

Τεχνικός ΔΕΔΔΗΕ: 8.700 
μηνύσεις από το 2024 μέχρι το 
2026 για ρευματοκλοπές
Ο τεχνικός του ΔΕΔΔΗΕ Νίκος Σταθόπουλος, μιλώ-
ντας στην εκπομπή, έχει παρέμβει άπειρες φορές 
για περιπτώσεις ρευματοκλοπών, αφαιρώντας τα 
άγκιστρα. Η απάντηση από την πλευρά των παρα-
βατών ήταν τα... αντίποινα, ξηλώνοντας την κολό-
να της ΔΕΗ. Ο κ. Σταθόπουλος ασχολείται από το 
2014 με τις ρευματοκλοπές και από τότε μέχρι και 
το 2026 έχει κάνει 8.700 μηνύσεις.

Διαστάσεις μάστιγας έχει λάβει το φαινόμενο των 
ρευματοκλοπών στην Ελλάδα, σχεδόν σε όλη τη χώρα, με 
τους κινδύνους, αλλά και τις οικονομικές επιπτώσεις για το 
ηλεκτρικό σύστημα και τους καταναλωτές να αυξάνονται.Συνελήφθη αστυνομικός με παράνομο οπλι-

σμό και μεγάλο χρηματικό ποσό -Τι εξετάζει 
το Εσωτερικών Υποθέσεων
Αστυνομικός, ο οποίος υπηρετεί στη Διεύθυνση Μεταγωγών, συ-
νελήφθη το βράδυ της Πέμπτης, 28-5-2026, για κατοχή παράνο-
μου οπλισμού και μεγάλου χρηματικού ποσού.
Πώς συνελήφθη ο αστυνομικός
Ο αστυνομικός συνελήφθη σε τυχαίο έλεγχο της Ομάδας ΔΙΑΣ στη 
λεωφόρο Βουλιαγμένης, καθώς οδηγούσε μοτοσικλέτα χωρίς πι-
νακίδες κυκλοφορίας.
Κατά τον έλεγχο που έγινε στον αστυνομικό, όπως αποκαλύφθη-
κε από την ΕΡΤ και σύμφωνα με πληροφορίες από την Αστυνομία, 
όταν ακινητοποιήθηκε η μοτοσικλέτα, βρέθηκαν στην κατοχή του 
δύο πιστόλια, 262 φυσίγγια, ένα σπρέι πιπεριού, δύο μαχαίρια και 
περίπου 8.000 ευρώ.

Την υπόθεση ανέλαβε η Υπηρεσία Εσωτερικών Υποθέσεων και 
μετά την ολοκλήρωση της έρευνας αναμένονται σχετικές ανακοι-
νώσεις.
Κατά τις ίδιες πληροφορίες εξετάζεται η εμπλοκή του αστυνομι-
κού σε κύκλωμα εκβιαστών.

Επίθεση λύκου σε γυναίκα κτηνοτρόφο στη 
Φωκίδα: «Επιτέθηκε σε μένα, όχι στα ζώα μου 
-Τα σκυλιά δεν ήταν μαζί μου, ήταν σε ζευγά-
ρωμα»
Για την επίθεση που δέχθηκε από λύκο στη Φωκίδα μίλησε εκ 
νέου η κτηνοτρόφος που είχε πάει τα ζώα της να βοσκήσουν.
Όπως είπε η κτηνοτρόφος μιλώντας στο ERTnews, «βρισκόμουν 
με τα ζώα, όταν πετάχτηκε ξαφνικά μπροστά μου ο λύκος. Αυτό 
που μου έκανε εντύπωση είναι ότι ο λύκος δεν πήγε προς τα ζώα, 
αλλά έκανε επίθεση σε μένα».
Για το πώς κατάφερε να απομακρύνει τον λύκο, η ίδια είπε πως 
«προσπάθησα να τον διώξω με την γκλίτσα, προσπάθησα να 
αμυνθώ, δεν μπορούσα να τον σκοτώσω».
«Έχουμε σοβαρό πρόβλημα τα τελευταία χρόνια, δεν μπορούμε 
να αφήσουμε τα ζώα ελεύθερα, έχουν γίνει ζημιές», είπε επίσης η 
κτηνοτρόφος και συμπλήρωσε: «Σε αυτή την τοποθεσία όπου μου 
επιτέθηκε ο λύκος πηγαίνω 35 χρόνια, δεν έχει ξαναγίνει τέτοιο 
περιστατικό».
Σε ερώτηση αν είχε σκυλιά μαζί της, η κτηνοτρόφος απάντησε ότι 
«δεν είχα τα σκυλιά μαζί μου, ήταν στο μαντρί, ήταν σε ζευγάρω-
μα και δεν είχαν έρθει εκείνη την ημέρα».
«Ο λύκος είχε ανοιχτό το στόμα, μούγκριζε και έβγαζε σάλια»
Τις προηγούμενες ημέρες η κτηνοτρόφος είχε μιλήσει για το θέμα 
στο nafpaktianews, λέγοντας ότι έδωσε μάχη για περίπου δέκα 
λεπτά με τον λύκο, μέχρι να καταφέρει να τον διώξει
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Μαρτυρίες – σοκ και νέα στοιχεία για τη δολοφονία του 
κοινοτάρχη στη Μεσαρά

Νέα δεδομένα έρχονται στο φως για την υπόθεση του θανάτου του 49χρονου προέδρου της 
κοινότητας Απεσωκαρίου, Αλέξανδρου Δασκαλάκη, η οποία από τροχαίο δυστύχημα μετατράπηκε σε 
υπόθεση ανθρωποκτονίας μετά τα ευρήματα της ιατροδικαστικής έρευνας. Συγκλονιστικές μαρτυρίες 
και αποκαλύψεις φωτίζουν τις τελευταίες ώρες του άτυχου κοινοτάρχη και αναδεικνύουν το τεταμένο 

κλίμα που επικρατούσε στην περιοχή λόγω της παραβατικής κτηνοτροφίας.

K 
αθοριστικής σημασίας θεω-
ρείται η μαρτυρία του εργάτη 
που συνεργαζόταν με το θύμα 
και ήταν από τους τελευταίους 
ανθρώπους που είχαν επικοι-

νωνήσει μαζί του πριν από τη μοιραία επίθεση. 
Όπως περιέγραψε, ο 49χρονος τον είχε μεταφέρει 
σε χωράφι για εργασία και είχε δεσμευτεί να επι-
στρέψει αργότερα. Ωστόσο, αυτό δεν συνέβη ποτέ. 
Ο ίδιος ανέφερε ότι κάποια στιγμή άκουσε θόρυβο 
από δίκυκλο και φωνές στην περιοχή, χωρίς όμως 
να μπορεί να αντιληφθεί τι ακριβώς είχε συμβεί.
Οι έρευνες στρέφονται πλέον στις έντονες αντι-
παραθέσεις που φέρεται να είχε ο κοινοτάρχης με 
κτηνοτρόφους της περιοχής, εξαιτίας των προβλη-
μάτων που προκαλούσε η ανεξέλεγκτη βόσκηση 
στις καλλιέργειες των κατοίκων. Σύμφωνα με 
μαρτυρίες συγχωριανών και στενών συνεργατών 
του, ο Αλέξανδρος Δασκαλάκης πρωτοστατούσε 
στις προσπάθειες προστασίας των περιουσιών της 
τοπικής κοινωνίας, γεγονός που τον είχε φέρει 
επανειλημμένα σε αντιπαράθεση με πρόσωπα της 
περιοχής.

Η πρώην αντιπρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλό-
γου και στενή φίλη του θύματος περιέγραψε μια 
κατάσταση διαρκούς έντασης, υποστηρίζοντας ότι 
οι κάτοικοι είχαν απευθυνθεί κατ’ επανάληψη στις 
αρμόδιες αρχές ζητώντας προστασία, χωρίς ουσι-
αστικό αποτέλεσμα. Όπως ανέφερε, οι ζημιές στις 
καλλιέργειες ήταν συχνές και οι αντιδράσεις των 
κατοίκων δεν έβρισκαν την απαιτούμενη ανταπό-
κριση από τις υπηρεσίες που ήταν αρμόδιες για 
τους ελέγχους.

Ιδιαίτερη αίσθηση προκαλεί και η αναφορά σε πα-
λαιότερη εξομολόγηση του 49χρονου, σύμφωνα 
με την οποία αισθανόταν απογοητευμένος και μό-
νος απέναντι στα προβλήματα που αντιμετώπιζε η 
τοπική κοινωνία. Όπως φέρεται να είχε εκμυστη-
ρευτεί, οι συνεχείς αντιπαραθέσεις με βοσκούς και 
η έλλειψη ουσιαστικής στήριξης από τις αρμόδιες 
υπηρεσίες τον είχαν εξαντλήσει ψυχολογικά.
Την ίδια στιγμή, η οικογένεια του θύματος επιχεί-
ρησε από την πρώτη στιγμή να πείσει τις αρχές ότι 
η υπόθεση δεν επρόκειτο για απλό τροχαίο δυστύ-
χημα. Ο γαμπρός του κοινοτάρχη αποκάλυψε ότι 
προχώρησε σε σειρά καταγγελιών και ενημερωτι-
κών επιστολών προς αστυνομικές και δικαστικές 
αρχές, ζητώντας την πλήρη διερεύνηση των συν-
θηκών του θανάτου.
Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν γίνει γνωστά, 
ο Αλέξανδρος Δασκαλάκης κατάφερε, παρά τα σο-
βαρά τραύματά του, να επιστρέψει στο σπίτι του 
μετά την επίθεση. Εκεί παραπονέθηκε για έντο-
νους πόνους στο κεφάλι και ζήτησε να επικοινω-
νήσει με στενό του φίλο, χωρίς όμως να προλά-

βει να περιγράψει τι ακριβώς είχε συμβεί, καθώς 
λίγο αργότερα έχασε τις αισθήσεις του. Το γεγονός 
αυτό αποτελεί ένα από τα πιο κρίσιμα σημεία της 
έρευνας, καθώς οι συγγενείς του θεωρούν ότι ο 
49χρονος ήθελε να αποκαλύψει στοιχεία για την 
επίθεση που δέχθηκε.
Οι αστυνομικές αρχές συνεχίζουν τις έρευνες για 
τη διαλεύκανση της υπόθεσης, εξετάζοντας όλα 

τα ενδεχόμενα και αξιολογώντας μαρτυρίες, στοι-
χεία και παλαιότερες διαφορές που ενδέχεται να 
συνδέονται με τη δολοφονία του κοινοτάρχη. Η 
τοπική κοινωνία παραμένει συγκλονισμένη από 
την υπόθεση, ζητώντας απαντήσεις και την πλήρη 
αποκάλυψη των συνθηκών που οδήγησαν στον 
θάνατο ενός ανθρώπου που είχε ενεργό ρόλο στα 
κοινά της περιοχής.
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Επιχείρηση «Θερισμός»:

Το ελληνικό FBI ξηλώνει τα κυκλώματα που 
λεηλατούσαν τις επιδοτήσεις του ΟΠΕΚΕΠΕ

Σε πλήρη εξέλιξη βρίσκεται μια από τις μεγαλύτερες επιχειρήσεις κατά του οργανωμένου εγκλήματος 
στον αγροτικό τομέα, με τη Διεύθυνση Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος να αποκαλύπτει τη 

δράση πολυμελών κυκλωμάτων που φέρονται να εκμεταλλεύονταν παράνομα το σύστημα αγροτικών 
επιδοτήσεων του ΟΠΕΚΕΠΕ επί σειρά ετών.

H
επιχείρηση, που φέρει την κωδική ονο-
μασία «Θερισμός», έχει οδηγήσει μέχρι 
σήμερα στην εξάρθρωση πέντε εγκλη-
ματικών οργανώσεων με δραστηριότη-
τα σε πολλές περιοχές της χώρας, από 

την Κρήτη και τα νησιά του Αιγαίου έως τη Μακεδονία και 
την Ήπειρο. Σύμφωνα με τα στοιχεία των ερευνών, περισ-
σότεροι από 1.150 κατηγορούμενοι φέρονται να εμπλέκο-
νται στις υποθέσεις, ενώ έχουν πραγματοποιηθεί πάνω από 
90 συλλήψεις και αρκετές προφυλακίσεις. Η οικονομική 
ζημία εκτιμάται ότι υπερβαίνει τα 17 εκατομμύρια ευρώ, με 
τις έρευνες να συνεχίζονται.
Οι αστυνομικές αρχές περιγράφουν ένα καλά οργανωμένο 
σύστημα απάτης, στο οποίο συμμετείχαν πρόσωπα με δια-
κριτούς ρόλους και πολυετή δράση. Βασικός στόχος ήταν 
η παράνομη είσπραξη αγροτικών ενισχύσεων μέσω ψευ-
δών δηλώσεων ιδιοκτησίας και εικονικών στοιχείων που 
επέτρεπαν την υποβολή αιτήσεων επιδότησης για εκτάσεις 
που ανήκαν σε τρίτους, σε αποβιώσαντες ή ακόμη και στο 
Δημόσιο.
Η μεθοδολογία που ακολουθούσαν τα κυκλώματα βασι-

ζόταν στον εντοπισμό αδήλωτων αγροτεμαχίων και βο-
σκοτόπων με δικαιώματα επιδότησης. Στη συνέχεια, τα 
ακίνητα εμφανίζονταν προσωρινά ως ιδιοκτησίες συνεργα-
τών ή συγγενικών προσώπων μέσω καταχωρίσεων σε φο-
ρολογικά στοιχεία, προκειμένου να υποβληθούν αιτήσεις 
χρηματοδότησης. Μετά την είσπραξη των ενισχύσεων, οι 
σχετικές εγγραφές διαγράφονταν ώστε να δυσχεραίνεται ο 
εντοπισμός της απάτης.
Σε αρκετές περιπτώσεις διαπιστώθηκε επίσης ότι δηλώ-
νονταν αυξημένοι αριθμοί ζώων προκειμένου να εξασφα-
λίζονται μεγαλύτερα ποσά επιδοτήσεων, ενώ οι έρευνες 
αποκάλυψαν και περιπτώσεις συνεργασίας με στελέχη 
Κέντρων Υποδοχής Δηλώσεων, τα οποία φέρονται να πα-
ρείχαν πρόσβαση σε πολύτιμα στοιχεία και δεδομένα που 
διευκόλυναν τη δράση των οργανώσεων.
Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει μία από τις υποθέσεις, 
όπου οι δράστες φέρονται να δημιούργησαν εταιρικά σχή-
ματα μέσω των οποίων διακινούνταν εικονικά τιμολόγια 
και πλαστές πιστοποιήσεις σπόρων. Τα παραστατικά αυτά 
χρησιμοποιούνταν ως δικαιολογητικά για την υποβολή 
αιτήσεων χρηματοδότησης και την άντληση παράνομων 

ενισχύσεων.
Η γεωγραφική διασπορά των υποθέσεων αναδεικνύει το 
εύρος του φαινομένου. Οι οργανώσεις που εξαρθρώθηκαν 
δραστηριοποιούνταν σε πολλές περιφέρειες της χώρας, με 
ορισμένες να διαθέτουν δίκτυα που εκτείνονταν από τη Βό-
ρεια Ελλάδα έως την Κρήτη, την Αττική και τα νησιά. Σε μία 
μόνο υπόθεση, οι κατηγορούμενοι ανέρχονται σε περισσό-
τερους από 400. Παράλληλα, η Δικαιοσύνη και οι διωκτι-
κές αρχές συνεχίζουν τη συστηματική διερεύνηση παρατυ-
πιών που σχετίζονται με αγροτικές ενισχύσεις. Σύμφωνα με 
διαθέσιμα στοιχεία, από το 2010 μέχρι σήμερα έχουν δια-
ταχθεί δεκάδες έλεγχοι για φυσικά και νομικά πρόσωπα, 
ενώ στις έρευνες συμμετέχουν τόσο οι ελληνικές εισαγγε-
λικές αρχές όσο και η Ευρωπαϊκή Εισαγγελία.
Η επιχείρηση «Θερισμός» θεωρείται από τις μεγαλύτερες 
παρεμβάσεις που έχουν πραγματοποιηθεί στον χώρο των 
αγροτικών επιδοτήσεων και αποκαλύπτει τον τρόπο με τον 
οποίο οργανωμένα κυκλώματα κατάφεραν να εκμεταλ-
λευτούν επί χρόνια κενά και αδυναμίες του συστήματος, 
αποκομίζοντας παράνομα οικονομικά οφέλη εις βάρος των 
πραγματικών δικαιούχων και των δημόσιων πόρων.
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Νέα τουρκική πρόκληση με τη «Γαλάζια Πατρίδα» 

Στο προσκήνιο ξανά το casus belli 
κατά της Ελλάδας

Τ 
ο νομοσχέδιο, που αποτελείται από 15 άρθρα, αναμένεται να κα-
τατεθεί μετά την ολοκλήρωση των εορτασμών του Μπαϊραμιού 
και παρουσιάζεται από την τουρκική πλευρά ως ένα νέο θεσμικό 
πλαίσιο για την άσκηση κυριαρχικών δικαιωμάτων στις θαλάσσιες 
ζώνες που περιβάλλουν τη χώρα.

Σύμφωνα με πληροφορίες από την Άγκυρα, το νέο πλαίσιο περιλαμβάνει ειδική 
αναφορά τόσο στη Συνθήκη του Μοντρέ για τα Στενά όσο και στην απόφαση της 
τουρκικής Εθνοσυνέλευσης του 1995, σύμφωνα με την οποία ενδεχόμενη επέ-
κταση των ελληνικών χωρικών υδάτων στα 12 ναυτικά μίλια στο Αιγαίο θεωρείται 
αιτία πολέμου.
Η συζήτηση γύρω από το ζήτημα των χωρικών υδάτων παραμένει ένα από τα 
σημαντικότερα σημεία τριβής μεταξύ Αθήνας και Άγκυρας. Η Ελλάδα διατηρεί, 
βάσει του Διεθνούς Δικαίου της Θάλασσας, το δικαίωμα επέκτασης των χωρικών 
της υδάτων στα 12 ναυτικά μίλια, ενώ η Τουρκία εξακολουθεί να αντιδρά σε ένα 
τέτοιο ενδεχόμενο, διατηρώντας τη σχετική απόφαση του 1995.
Το υπό διαμόρφωση νομοθετικό πλαίσιο προβλέπει επίσης τη δυνατότητα ανα-
κήρυξης ειδικών θαλάσσιων περιοχών για ζητήματα αλιείας, έρευνας υδρογο-

νανθράκων, σεισμικών ερευνών, γεωτρήσεων και άλλων δραστηριοτήτων που 
συνδέονται με οικονομικά και στρατηγικά συμφέροντα της Τουρκίας.
Παράλληλα, παρέχεται στην τουρκική κυβέρνηση η δυνατότητα να προχωρά σε 
ανακηρύξεις θαλάσσιων ζωνών ειδικού καθεστώτος σε περιοχές όπου δεν έχει 
οριοθετηθεί Αποκλειστική Οικονομική Ζώνη, τόσο στη Μεσόγειο όσο και στη Μαύ-
ρη Θάλασσα.

Στο πλαίσιο της ίδιας νομοθετικής πρωτοβουλίας προβλέπεται και η επικαιρο-
ποίηση του υφιστάμενου καθεστώτος για τα χωρικά ύδατα. Η Τουρκία διατηρεί 
σήμερα εύρος χωρικών υδάτων έξι ναυτικών μιλίων στο Αιγαίο, ενώ στη Μαύρη 
Θάλασσα και στη Μεσόγειο εφαρμόζει όριο δώδεκα ναυτικών μιλίων.

Η κατάθεση του νομοσχεδίου αναμένεται να προκαλέσει νέο κύκλο συζητήσεων 
γύρω από τις ελληνοτουρκικές σχέσεις και τις εξελίξεις στην Ανατολική Μεσό-
γειο, καθώς επαναφέρει στο προσκήνιο ζητήματα που αφορούν την οριοθέτηση 
θαλάσσιων ζωνών, την άσκηση κυριαρχικών δικαιωμάτων και τη σταθερότητα 
στην ευρύτερη περιοχή.

Στην τελική ευθεία για κατάθεση στην τουρκική Εθνοσυνέλευση βρίσκεται η πρόταση νόμου για τη 
λεγόμενη «Γαλάζια Πατρίδα», μια πρωτοβουλία που επαναφέρει στο προσκήνιο τις πάγιες τουρκικές 

διεκδικήσεις σε Αιγαίο, Ανατολική Μεσόγειο και Μαύρη Θάλασσα, ενώ περιλαμβάνει αναφορές και στο 
διαχρονικό casus belli κατά της Ελλάδας.
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Μ 
ετά την ολοκλήρωση της 
έρευνας και την έκδοση του 
σχετικού πορίσματος, απο-
φασίστηκε η ενίσχυση της 
παρουσίας του Πολεμικού 

Ναυτικού στην περιοχή, με στόχο τη συστηματικότερη 
επιτήρηση των θαλάσσιων ζωνών και την αποτροπή 
παρόμοιων περιστατικών στο μέλλον.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το βασικό μέτρο που τίθε-
ται σε εφαρμογή είναι η διατήρηση μόνιμης επιχειρη-
σιακής παρουσίας στο Ιόνιο, μέσω μονάδων του Πο-
λεμικού Ναυτικού που θα αναλαμβάνουν εκ περιτρο-
πής αποστολές επιτήρησης και ελέγχου της περιοχής.

Την αποστολή αυτή έχει αναλάβει ήδη η πυραυ-
λάκατος «Δανιόλος», ενώ το σχέδιο προβλέπει τη 
συμμετοχή ταχέων περιπολικών και ναρκοθηρευτι-
κών, σε συνεργασία με τα πλωτά μέσα του Λιμενικού 
Σώματος. Παράλληλα, εξετάζονται πρόσθετα μέτρα 
ενίσχυσης της επιτήρησης σε περιοχές στρατηγικού 
ενδιαφέροντος των νησιών του Ιονίου.

Η ανάγκη αυξημένης επαγρύπνησης συνδέεται και με 
τη σημασία της περιοχής για την ελληνική οικονομία, 
καθώς στο Ιόνιο αναπτύσσονται σημαντικά ενεργεια-
κά έργα και επενδύσεις που αφορούν την έρευνα και 
αξιοποίηση υδρογονανθράκων.

Στρατιωτικές πηγές επισημαίνουν ότι, σε αντίθεση με 
το Αιγαίο όπου η διάταξη δυνάμεων είναι ιδιαίτερα 
πυκνή λόγω των διαχρονικών προκλήσεων ασφα-
λείας, στο Ιόνιο υιοθετείται ένα διαφορετικό μοντέ-
λο επιτήρησης που βασίζεται στη συνεχή παρουσία 
ναυτικών μονάδων και στη στενή συνεργασία με τις 
αρμόδιες αρχές των γειτονικών χωρών.

Σε διπλωματικό επίπεδο, η ελληνική κυβέρνηση ενη-
μέρωσε την Ύπατη Εκπρόσωπο της Ευρωπαϊκής Ένω-
σης για θέματα Εξωτερικής Πολιτικής και Ασφάλειας, 
Κάγια Κάλας, σχετικά με το περιστατικό, ενώ πραγ-
ματοποιήθηκαν επαφές και με την ουκρανική πλευρά 
στο περιθώριο ευρωπαϊκών συναντήσεων.

Παράλληλα, η Αθήνα εξετάζει τα επόμενα βήματά 
της απέναντι στο Κίεβο, ζητώντας διευκρινίσεις για τις 

συνθήκες υπό τις οποίες το μη επανδρωμένο σκάφος 
κατέληξε σε ελληνική θαλάσσια περιοχή.
Ο υπουργός Εθνικής Άμυνας Νίκος Δένδιας, αναφε-
ρόμενος στην υπόθεση, υπογράμμισε τη σοβαρότη-
τα του περιστατικού, επισημαίνοντας ότι η παρουσία 
ενός τέτοιου μέσου σε μία από τις πλέον πολυσύχνα-
στες θαλάσσιες οδούς της Μεσογείου θα μπορούσε 
να δημιουργήσει σοβαρούς κινδύνους για τη ναυσι-
πλοΐα.

Σύμφωνα με τα συμπεράσματα της κοινής έρευνας 
που πραγματοποίησαν οι αρμόδιες υπηρεσίες ασφα-
λείας και οι Ένοπλες Δυνάμεις, το drone φαίνεται 
να έχασε τον προσανατολισμό του εξαιτίας τεχνικής 
βλάβης στα συστήματα πλοήγησης και να κινήθηκε 
ανεξέλεγκτα μέχρι να εντοπιστεί στις ακτές της Λευ-
κάδας.
Οι έρευνες συνεχίζονται προκειμένου να αποσαφηνι-
στούν πλήρως οι συνθήκες της διαδρομής του, ενώ 
οι ελληνικές αρχές παρακολουθούν στενά την υπό-
θεση, δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στην ασφάλεια των 
θαλάσσιων συγκοινωνιών και των κρίσιμων υποδο-
μών της χώρας.

Σε αναπροσαρμογή του επιχειρησιακού σχεδιασμού για την επιτήρηση του Ιονίου Πελάγους προχωρούν 
οι ελληνικές αρχές μετά τον εντοπισμό ουκρανικού θαλάσσιου μη επανδρωμένου σκάφους στη Λευκάδα, 
ένα περιστατικό που προκάλεσε την άμεση κινητοποίηση των αρμόδιων υπηρεσιών και οδήγησε σε σειρά 

στρατιωτικών και διπλωματικών ενεργειών.

Ενισχύεται η επιτήρηση στο Ιόνιο μετά τον 
εντοπισμό ουκρανικού θαλάσσιου drone
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ΚΑΛΟΚΑΊΡΙ ΜΕ ΦΡΈΝΟ ΣΤΙΣ ΑΠΟΔΡΆΣΕΙΣ: 

Οι μισοί Έλληνες δεν θα πάνε διακοπές λόγω κόστους
Η ακρίβεια και το αυξημένο κόστος μετακίνησης συνεχίζουν να επηρεάζουν καθοριστικά τον 

προγραμματισμό των καλοκαιρινών διακοπών, με τους μισούς Έλληνες να δηλώνουν ότι δεν θα ταξιδέψουν 
φέτος, ενώ όσοι τελικά φύγουν επιλέγουν πιο σύντομες και οικονομικές αποδράσεις.

I
διαίτερα επιβαρυντικός παράγοντας παραμέ-
νουν τα ακτοπλοϊκά εισιτήρια, καθώς για μια 
τετραμελή οικογένεια με αυτοκίνητο το συνο-
λικό κόστος μπορεί να ξεκινήσει από περίπου 
150 ευρώ και να φτάσει ακόμη και τα 900 ευρώ, 

ανάλογα με τον προορισμό, τη μεταφορά οχήματος, την 
επιλογή καμπίνας και τις διαθέσιμες εκπτώσεις.

Τα Επτάνησα εξακολουθούν να αποτελούν την πιο προ-
σιτή επιλογή για πολλές οικογένειες, με το κόστος ενός 
ταξιδιού προς τη Ζάκυνθο να κυμαίνεται περίπου μεταξύ 
150 και 200 ευρώ. Αντίθετα, στις Κυκλάδες το συνολικό 
ποσό μπορεί να φτάσει από 350 έως και 600 ευρώ, ενώ 
για προορισμούς όπως η Ρόδος και η Κως το κόστος αυξά-
νεται σημαντικά, αγγίζοντας ακόμη και τα 900 ευρώ όταν 
απαιτείται χρήση καμπίνας.

Υψηλές παραμένουν και οι τιμές για το Βόρειο Αιγαίο, κα-
θώς ένα οικογενειακό ταξίδι προς Χίο ή Σάμο μπορεί να 
κοστίσει από 550 έως 800 ευρώ. Η Κρήτη εμφανίζεται ως 
μια πιο ισορροπημένη επιλογή, με το συνολικό κόστος για 
οικογένεια με όχημα και καμπίνα να διαμορφώνεται περί-

που στα 500 ευρώ.
Την ίδια ώρα, έρευνα του ΙΕΛΚΑ αποτυπώνει τις πιέσεις 
που δέχονται τα νοικοκυριά. Σύμφωνα με τα στοιχεία, το 
50% των πολιτών δηλώνει ότι δεν θα πραγματοποιήσει 
καλοκαιρινές διακοπές, ενώ από όσους σχεδιάζουν να τα-
ξιδέψουν, το 34% αναφέρει ότι θα περιορίσει τη διάρκεια 
ή το κόστος των διακοπών του. Μόλις το 14% σκοπεύει 
να κινηθεί στα ίδια επίπεδα με τα προηγούμενα χρόνια και 
μόλις το 2% σχεδιάζει μεγαλύτερης διάρκειας διακοπές.

Οι περισσότεροι ταξιδιώτες επιλέγουν σύντομες αποδρά-
σεις, καθώς το 42% υπολογίζει να λείψει από τέσσερις 
έως επτά ημέρες, ενώ το 29% σχεδιάζει διακοπές διάρ-
κειας οκτώ έως δεκατεσσάρων ημερών. Η μέση διάρκεια 
των φετινών διακοπών διαμορφώνεται στις 11,4 ημέρες.

Η έρευνα καταγράφει επίσης σαφή μετατόπιση προς οικο-
νομικότερες μορφές διαμονής. Πολλοί επιλέγουν εξοχικές 
κατοικίες ή φιλοξενία από συγγενείς και φίλους, ενώ ση-
μαντικό ποσοστό στρέφεται στα ενοικιαζόμενα δωμάτια. 
Αντίθετα, τα ξενοδοχεία και οι πιο ακριβές μορφές διακο-
πών εμφανίζουν περιορισμένη ζήτηση.

Σε ό,τι αφορά τους προορισμούς, η ηπειρωτική Ελλάδα 
συγκεντρώνει το μεγαλύτερο ενδιαφέρον, με το 57% να 
επιλέγει παραθαλάσσιες περιοχές της χώρας. Τα νησιά 
ακολουθούν με 38%, ενώ μόλις το 9% σχεδιάζει ταξίδι 
στο εξωτερικό, γεγονός που αντανακλά τη στροφή σε πιο 
οικονομικές λύσεις.

Παράλληλα, οι καταναλωτές εμφανίζονται πιο προσεκτι-
κοί στις καθημερινές δαπάνες των διακοπών τους. Η πλει-
ονότητα προμηθεύεται τρόφιμα από σούπερ μάρκετ, μίνι 
μάρκετ και φούρνους, ενώ πολλοί επιλέγουν να μαγει-
ρεύουν μόνοι τους προκειμένου να περιορίσουν τα έξοδα. 
Ιδιαίτερα υψηλό παραμένει και το ενδιαφέρον για την αγο-
ρά τοπικών προϊόντων, καθώς περισσότεροι από έξι στους 
δέκα δηλώνουν ότι προτιμούν να στηρίζουν τις τοπικές 
αγορές κατά τη διάρκεια των διακοπών τους.

Τα στοιχεία επιβεβαιώνουν ότι το αυξημένο κόστος μετα-
κίνησης και διαμονής εξακολουθεί να αποτελεί τον βασι-
κό παράγοντα που διαμορφώνει τις επιλογές των πολιτών, 
οδηγώντας πολλούς είτε στον περιορισμό των διακοπών 
τους είτε στην πλήρη αναβολή τους για ακόμη μία χρονιά.
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ΑΝΤΊΣΤΡΟΦΗ ΜΈΤΡΗΣΗ ΓΙΑ ΤΙΣ ΝΈΕΣ ΤΑΥΤΌΤΗΤΕΣ: 

Τι αλλάζει από τον Αύγουστο και ποιοι πρέπει να 
κινηθούν άμεσα

ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΈΣ ΔΗΛΏΣΕΙΣ 2026: 
ΑΝΤΊΣΤΡΟΦΗ ΜΈΤΡΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΈΚΠΤΩΣΗ 3% ΣΤΟΝ ΦΌΡΟ ΕΙΣΟΔΉΜΑΤΟΣ

Σ 
ύμφωνα με τον ευρωπαϊκό κανονισμό 
που εφαρμόζεται σε όλα τα κράτη μέλη 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι ταυτότητες 
που δεν διαθέτουν μηχανικώς αναγνώ-
σιμη ζώνη παύουν να ισχύουν από τις 3 

Αυγούστου 2026. Αυτό σημαίνει ότι οι γνωστές «μπλε» 
ταυτότητες δεν θα μπορούν πλέον να χρησιμοποιούνται 
για ταξίδια στο εξωτερικό, καθιστώντας απαραίτητη την 
έκδοση νέας ταυτότητας ή τη χρήση διαβατηρίου.
Η αντικατάσταση των παλαιών δελτίων ταυτότητας εντάσ-
σεται στο πλαίσιο ενίσχυσης των μέτρων ασφαλείας, κα-
θώς τα παλαιότερα έγγραφα δεν διαθέτουν τα σύγχρονα 
χαρακτηριστικά προστασίας που απαιτούνται σήμερα για 
την αποτροπή παραχαράξεων και άλλων μορφών απάτης.

Για την έκδοση της νέας ταυτότητας απαιτείται η κατα-
βολή ηλεκτρονικού παραβόλου ύψους 10 ευρώ, ενώ για 
τους πολύτεκνους το κόστος μειώνεται στα 5 ευρώ με την 

προσκόμιση των απαραίτητων δικαιολογητικών. Επιπλέον, 
απαιτείται παράβολο 0,50 ευρώ υπέρ της Ελληνικής Αστυ-
νομίας, το οποίο επισυνάπτεται στην αίτηση. Τα παράβολα 
πρέπει να έχουν εξοφληθεί πριν από την προσέλευση στο 
αρμόδιο αστυνομικό τμήμα.
Η διαδικασία εξυπηρέτησης πραγματοποιείται κατόπιν 
ηλεκτρονικού ραντεβού, το οποίο προγραμματίζεται μέσω 
της ειδικής πλατφόρμας με βάση τη διεύθυνση μόνιμης 
ή προσωρινής κατοικίας του ενδιαφερόμενου. Οι πολίτες 
έχουν τη δυνατότητα να επιλέγουν ημερομηνία και ώρα 
εξυπηρέτησης, ενώ μπορούν να τροποποιήσουν ή να ακυ-
ρώσουν το ραντεβού τους έως μία ώρα πριν από την προ-
γραμματισμένη ώρα.

Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας, η παραγωγή της 
νέας ταυτότητας πραγματοποιείται σε κεντρικές εγκατα-
στάσεις της Ελληνικής Αστυνομίας και η παράδοσή της 
γίνεται συνήθως μέσα σε περίπου επτά εργάσιμες ημέρες. 
Παράλληλα, τα στοιχεία του πολίτη ενημερώνονται αυτό-

ματα στα διασυνδεδεμένα πληροφοριακά συστήματα του 
Δημοσίου, διευκολύνοντας τη χρήση της ταυτότητας σε 
υπηρεσίες και ψηφιακές εφαρμογές.

Σε περιπτώσεις απώλειας ή κλοπής της ταυτότητας προ-
βλέπεται ειδική διαδικασία μέσω επικοινωνίας με την 
αρμόδια Αρχή Έκδοσης, ενώ για έκτακτες ανάγκες, όπως 
επείγον ταξίδι ή άλλες σοβαρές υποχρεώσεις, υπάρχει δυ-
νατότητα άμεσης εξυπηρέτησης χωρίς προηγούμενο ρα-
ντεβού, υπό την προϋπόθεση ότι προσκομίζονται τα απα-
ραίτητα δικαιολογητικά.

Η αυξημένη ζήτηση που καταγράφεται τους τελευταίους 
μήνες έχει ήδη οδηγήσει σε σημαντική πίεση το σύστημα 
προγραμματισμού ραντεβού, ιδιαίτερα στα μεγάλα αστικά 
κέντρα. Για τον λόγο αυτό, οι πολίτες καλούνται να προ-
γραμματίσουν έγκαιρα την έκδοση της νέας τους ταυτότη-
τας, ώστε να αποφύγουν καθυστερήσεις και προβλήματα 
κατά τη θερινή περίοδο.

Σε εξέλιξη βρίσκεται η διαδικασία αντικατάστασης των παλαιών αστυνομικών ταυτοτήτων με τις νέες ψηφιακά 
αναβαθμισμένες εκδόσεις, καθώς πλησιάζει η ημερομηνία κατά την οποία οι παλιές ταυτότητες θα πάψουν να 

αναγνωρίζονται ως έγκυρα ταξιδιωτικά έγγραφα.

Χρονικό περιθώριο δύο εβδομάδων έχουν ακόμη οι φορο-
λογούμενοι που δεν έχουν υποβάλει τη φορολογική τους 
δήλωση και επιθυμούν να εξασφαλίσουν έκπτωση 3% 
στον φόρο εισοδήματος μέσω εφάπαξ εξόφλησης.

Η περίοδος χορήγησης της μέγιστης έκπτωσης 4% ολο-
κληρώθηκε στις 15 Μαΐου. Όσοι υπέβαλαν τη δήλωσή τους 
έως εκείνη την ημερομηνία διατηρούν το δικαίωμα της έκ-
πτωσης, υπό την προϋπόθεση ότι θα εξοφλήσουν εφάπαξ 
τον φόρο έως τις 31 Ιουλίου 2026.

Για όσους υποβάλουν τη δήλωσή τους μέχρι τις 15 Ιουνίου, 
η έκπτωση περιορίζεται στο 3%, ενώ για δηλώσεις που θα 
κατατεθούν έως τη λήξη της προθεσμίας στις 15 Ιουλίου, 
το ποσοστό διαμορφώνεται στο 2%.

Σύμφωνα με τα τελευταία στοιχεία της Ανεξάρτητης Αρχής 
Δημοσίων Εσόδων, έχουν ήδη υποβληθεί περισσότερες 
από 3 εκατομμύρια φορολογικές δηλώσεις, σε σύνολο πε-
ρίπου 6,9 εκατομμυρίων που αναμένονται φέτος.

Από τις δηλώσεις που έχουν εκκαθαριστεί, το 27,53% εί-
ναι χρεωστικές, με τον μέσο φόρο να διαμορφώνεται στα 
1.281 ευρώ. Παράλληλα, το 35,13% είναι πιστωτικές με 
μέση επιστροφή φόρου 244 ευρώ, ενώ το 37,34% δεν πα-
ρουσιάζει ούτε οφειλή ούτε επιστροφή.

Η διαδικασία επιστροφής φόρου πραγματοποιείται πλέον 
με ταχύτερους ρυθμούς, καθώς οι συμψηφισμοί και οι κα-
ταβολές διεκπεραιώνονται αυτόματα, χωρίς να απαιτείται 
αίτηση από τον πολίτη. Βασική προϋπόθεση είναι να έχει 
δηλωθεί σωστά ο τραπεζικός λογαριασμός IBAN στην 

πλατφόρμα myAADE.

Οι συμψηφισμοί επιστροφών με τυχόν φορολογικές οφει-
λές πραγματοποιούνται κεντρικά σε εβδομαδιαία βάση, 
ενώ οι πιο σύνθετες περιπτώσεις αναλαμβάνονται από τις 
αρμόδιες φορολογικές υπηρεσίες και το Κέντρο Βεβαίωσης 
και Είσπραξης.
Ιδιαίτερη σημασία έχει και η δυνατότητα υποβολής τροπο-
ποιητικών δηλώσεων χωρίς κυρώσεις έως τις 15 Ιουλίου 
2026. Σε αυτές τις περιπτώσεις η δήλωση θεωρείται ως 
αρχική, ενώ η έκπτωση στον φόρο υπολογίζεται ανάλογα 
με την ημερομηνία υποβολής τόσο της αρχικής όσο και της 
τροποποιητικής δήλωσης.

Παράλληλα, οι φορολογικές οφειλές μπορούν να συμψη-
φιστούν με δικαιώματα επιστροφής φόρου που έχουν ήδη 
προκύψει ή θα προκύψουν έως τις 31 Ιουλίου. Εφόσον η 
εξόφληση πραγματοποιηθεί μέσω του συμψηφισμού, ο φο-
ρολογούμενος εξακολουθεί να δικαιούται την αντίστοιχη 
έκπτωση που προβλέπεται με βάση τον χρόνο υποβολής 
της δήλωσής του.
Με τις προθεσμίες να πλησιάζουν και εκατομμύρια δηλώ-
σεις να παραμένουν σε εκκρεμότητα, οι φορολογούμενοι 
καλούνται να ολοκληρώσουν εγκαίρως τις διαδικασίες 
τους ώστε να επωφεληθούν από τις προβλεπόμενες εκ-
πτώσεις και να αποφύγουν καθυστερήσεις στις επιστροφές 
ή την εκκαθάριση των οφειλών τους.



ΚΥΡΙΑΚΉ 31 ΜΑΪΟΥ 2026
16

 www.atticatimes.gr

ΕΠΙΟΡΚΟΣ Όταν η αλήθεια δεν φιμώνεται

Η 
πολιτική αντιπαράθεση ανάμεσα 
στον υπουργό Υγείας, Άδωνις Γε-
ωργιάδης, και τον πρόεδρο του 
ΠΑΣΟΚ, Νίκος Ανδρουλάκης, περνά 
σε νέα φάση μετά τη μήνυση που 

κατέθεσε ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης 
κατά του υπουργού.

Ο Νίκος Ανδρουλάκης υποστηρίζει ότι συγκεκριμένες 
δημόσιες αναφορές του Άδωνι Γεωργιάδη υπερέβη-
σαν τα όρια της πολιτικής κριτικής και επέλεξε να 
προσφύγει στη Δικαιοσύνη, ζητώντας να κριθούν οι 
επίμαχοι ισχυρισμοί.

Από την πλευρά του, ο υπουργός Υγείας απάντησε 
άμεσα, δηλώνοντας ότι δεν φοβάται τη δικαστική 
διαδικασία και ότι θα ζητήσει ο ίδιος την άρση της 
βουλευτικής του ασυλίας προκειμένου να βρεθεί 
ενώπιον της Δικαιοσύνης χωρίς να επικαλεστεί καμία 
θεσμική προστασία.

Η συγκεκριμένη κίνηση έδωσε αμέσως νέα πολιτική 
διάσταση στην υπόθεση. Η συζήτηση δεν περιορίζε-
ται πλέον μόνο στο περιεχόμενο της μήνυσης, αλλά 
επεκτείνεται στο κατά πόσο οι σκληρές πολιτικές 
αντιπαραθέσεις πρέπει να απαντώνται πολιτικά ή να 
οδηγούνται στις δικαστικές αίθουσες.

ΣΥΓΚΡΟΥΣΗ ΜΕ ΕΥΡΥΤΕΡΕΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΠΡΟΕΚΤΑΣΕΙΣ
Η υπόθεση ξεπερνά τα όρια μιας προσωπικής διαμά-
χης μεταξύ δύο πολιτικών προσώπων. Εξελίσσεται σε 
μια περίοδο κατά την οποία το ΠΑΣΟΚ επιδιώκει να 
ενισχύσει τον ρόλο του ως βασικού αντιπολιτευτικού 
πόλου απέναντι στη Νέα Δημοκρατία, ενώ η κυβέρνη-
ση επιχειρεί να διατηρήσει την πολιτική πρωτοβουλία 
σε ένα περιβάλλον αυξημένης πολιτικής έντασης.

Για το ΠΑΣΟΚ, η προσφυγή στη Δικαιοσύνη αποτελεί 
απάντηση σε όσα θεωρεί ψευδή και προσβλητικά. Για 
την κυβερνητική πλευρά, το ζήτημα αγγίζει τα όρια 
της πολιτικής κριτικής και της δημόσιας αντιπαρά-
θεσης.

Η επιλογή του Άδωνι Γεωργιάδη να ζητήσει ο ίδιος 
την άρση της ασυλίας του μετέφερε γρήγορα το ενδι-
αφέρον της συζήτησης από τη νομική διάσταση στην 
πολιτική. Κυβερνητικά στελέχη θεωρούν ότι η στάση 
αυτή ενισχύει το επιχείρημα ότι δεν επιδιώκει καμία 
ειδική μεταχείριση, ενώ από την πλευρά της Χαριλά-
ου Τρικούπη επιμένουν ότι η υπόθεση αφορά συγκε-
κριμένους ισχυρισμούς που πρέπει να αξιολογηθούν 
από τη Δικαιοσύνη.

Ο ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΣ ΛΟΓΟΣ ΑΝΗΚΕΙ 
ΣΤΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ
Το βέβαιο είναι ότι η υπόθεση έχει ήδη προκαλέσει 
ισχυρούς πολιτικούς κραδασμούς. Η δημόσια συζή-
τηση που άνοιξε δεν αφορά μόνο τα δύο πρόσωπα, 
αλλά και τον τρόπο με τον οποίο διεξάγεται ο πολιτι-

κός διάλογος στη χώρα.

Η Δικαιοσύνη θα είναι εκείνη που θα εξετάσει τα 
πραγματικά περιστατικά και θα αποφανθεί αν οι επί-
μαχες αναφορές συνιστούν θεμιτή πολιτική κριτική ή 
αν υπερβαίνουν τα όρια που θέτει ο νόμος.
Μέχρι τότε, η πολιτική σύγκρουση ανάμεσα στον 
Άδωνι Γεωργιάδη και τον Νίκο Ανδρουλάκη αναμέ-
νεται να παραμείνει στην κορυφή της επικαιρότητας. 
Και όσο κανείς από τους δύο δεν δείχνει διάθεση 
υποχώρησης, η αντιπαράθεση αυτή δύσκολα θα πε-
ριοριστεί μόνο στις δικαστικές αίθουσες.

ΔΗΛΩΣΕΙΣ
Νίκος Ανδρουλάκης
«Η πολιτική ζωή δεν μπορεί να δηλητηριάζεται από 
ψεύδη, συκοφαντίες και προσωπικές επιθέσεις. Για 
τον λόγο αυτό προσφεύγω στη Δικαιοσύνη ώστε να 
κριθούν οι συγκεκριμένοι ισχυρισμοί.»

Άδωνις Γεωργιάδης
«Δεν φοβάμαι καμία μήνυση. Θα ζητήσω ο ίδιος την 
άρση της βουλευτικής μου ασυλίας. Η πολιτική κριτι-
κή στη χώρα που γέννησε τη Δημοκρατία δεν μπορεί 
και δεν πρέπει να ποινικοποιείται.»

ΑΠΟ ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΣΤΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ

ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ 
«ΖΗΤΩ Ο OΔΙΟΣ ΤΗΝ AΡΣΗ ΤΗΣ ΑΣΥΛIΑΣ ΜΟΥ»

Η μήνυση του προέδρου του ΠΑΣΟΚ, η απάντηση του υπουργού Υγείας και η πολιτική σύγκρουση 
που πλέον αποκτά και δικαστική διάσταση

ΟΤΑΝ Η  ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΡΙΤΙΚΗ ΦΤΑΝΕΙ ΣΤΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ


